

优化营商环境在行动

山亭为优化营商环境注入“信用动能”

本报山亭讯 为加强社会信用体系建设，山亭区行政审批服务局依托区“一体化公共信用信息平台”，将信用信息查询嵌入审批流程，打造“1+4+N”信易批服务体系，推出“1”个服务品牌、“4”个服务阵地、“N”项“信用+”场景模式，拓展“信用+”应用场景，为信用等级AA以上的市场主体和个人开通“绿色通道”，优先享受“只进一扇门，最多跑一次”的便捷审批服务，实现“信用赋能、审批提速”，为优化营商环境注入“信用动能”。

创新“1”个服务品牌，创新“易”审批，跑出政务服务“信”速度。创新推出“1”个服务品牌，即打造“信易批”服务品牌，全面推行“信易批绿色通道”和“信用承诺”制度，根据该区实施告知承诺制第二版证明事项清单和审批服务局“容缺受理”清单，推出诚信主体“告知承诺”“容缺受理”事项清单。目前，实

施“告知承诺”事项有73项，“容缺受理”事项56项。同时，开设“信易批”服务专窗，梳理制作“信易批”服务指南、服务台账，配备政治素质强、业务水平高、服务质量优的服务专员，为诚信主体提供“一条龙”服务，让企业群众享受到信用红利，实现让信用信息“多跑路”，让诚信主体“少跑腿”的理念，跑出政务服务“信”速度。

开辟“4”个服务阵地，搭建“信”平台，焕发审批服务“新”温度。落实守信激励，激发奋进力量，打造“4”个服务阵地：一是设立信用VIP室。诚信主体在办理食品生产许可、药品经营、互联网上网经营活动等承诺件或排队等候时优先受理，由引导员引导到“信用VIP室”，提供“一对一”服务。二是开辟信易批绿色通道。取号时，信用等级为AA级以上的市场主体，享受“信易批绿色通道”服务，并配备服务专员提供全程帮办服务、

优先办理等“一站式”便捷服务。三是设立信用驿站。诚信主体可以在此查询“信易批”服务清单、免费借阅书籍、使用信用雨伞等服务。四是打造云速办服务室。将信用体系建设与做优做细服务相结合，强化信用结果运用，高标准设置云速办服务室，缩短办理时限、降低审批成本，提高审批效率。

拓宽“N”项“信用+”场景模式，提升“批”速度，助力企业“轻装”上阵。为将信用承诺制度和审批流程优化相结合，创新推出N项“信用+”场景模式。一是实施“信用+告知承诺”应用场景。对于实行告知承诺的事项，一次性告知申请人申请事项、办理条件、标准、技术要求和所需材料等内容，申请人以书面形式（含电子文本）形式承诺其符合办理条件，并承诺在规定期限内补齐全部申请材料，窗口工作人员依据书面承诺当场或者在承诺期限内做出行政许可决定。二是

推行“信用+容缺受理”应用场景。对符合信用条件的申请人，已具备申请该业务的主要材料和条件，次要材料暂时欠缺或存在瑕疵，经申请人自愿申请并书面承诺，在规定时间内补齐正相关材料，窗口工作人员应予以收件并进行审核，待材料补齐后正式做出审批决定。三是推出“信用+秒批”场景模式。引导信用良好的企业、个人启用秒批服务，只需身份证就能自助办理个体和企业营业执照等相关审批业务，如诊所备案实行告知承诺制当场发证，45日内联合监管部门现场勘验。四是探索“信用+云服务”场景模式。创新“云辅导”“云评审”等工作模式，对信用良好的企业、个人，在提交材料阶段提前介入，借助微信视频、微信群、爱山东APP等平台工具，实施超前辅导，线上传输材料模板、服务指南，提前审核材料内容，提出专业的意见建议。（记者 孙守生）



暖心课堂 快乐暑假

7月22日，峯城区的小朋友在兴国社区图书室参加“书法小课堂”活动。暑假以来，峯城团区委组织高校大学生志愿者在坛山街道兴国社区开展“暖心课堂”活动，帮助“两企三新”青年家庭解决假期子女看护难、照顾难等问题，向小朋友传授科学知识和各类趣味文艺，让小朋友们平安快乐过暑假。（孙慧 摄）

打造乡村振兴齐鲁样板

阴平镇

“四抓四促”推动基层党建创优提质

本报峯城讯 近年来，阴平镇以“四抓四促”为抓手，切实增强基层党组织政治功能和组织功能，推动了基层党建创优提质。

抓理论武装，促党员素质提升。阴平镇把加强党员理论学习作为重要政治任务，聚焦主题主线，坚持学以致用，持续推进理论武装工作走深走心走实。2023年，召开专题党建工作会议8次，开展主题教育专题学习研讨5次，举办村干部培训班4期、乡村振兴“擂台比武”5次、

“赢在中层 思享阴平”活动12期。抓阵地建设，促品牌活力迸发。该镇始终坚持更高标准、更严要求，不断探索创新基层党建新路径，以特色党建品牌强化典型示范“向心力”，推动党建工作与乡村振兴同频共振。2023年累计发展党员41名，党员发展重点村动态清零；新建企业党支部2个，创建“两新”组织“十百千”市级培育对象1个、市级“两新”示范点1个，党建助力企业营商环境工作经验在《人民日

报》刊发；“夕阳红”艺术团党支部获评省级本色家园。抓新村联建，促强村富民升级。紧紧围绕乡村振兴、共同富裕目标，坚持党建引领全局发展，紧密结合实际，整合区位优势、资源等因素，推进新村联建片区高质量发展，推动共富乡村建设取得新突破。2023年，打造19个新村联建片区，枣园新村、石泉新村初见发展成效，3个村获评省级乡村振兴示范村，强基村朱沟村顺利晋位提升，“三资”清理清查农村

集体经济合同1680份，完成土地规模化经营1.3万亩，带动村级集体经济增收127万元。抓引才育才，促人才环境优化。锚定“工业倍增、产业突破”目标，坚持党管人才，优化工作格局、发展布局，完善引育机制，推动形成人才加速聚集的生动局面。2023年引进外专1名、高层次人才2名、博士5名等，1人进入市创业大赛决赛，促成产学研合作项目2个。（记者 孙守生 通讯员 苏娜）

市直机关基层党员能力素质提升示范培训班成功举办

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展党纪学习教育和党员教育集中培训月活动，7月16日至18日，市委组织部和市委市直机关工委联合举办市直机关基层党员能力素质提升示范培训班。市直机关基层党员代表共计90人参加示范培训。

此次示范培训是深入推进党纪学习教育的具体行动、持续加强党员教育管理的内在要求、有效提升党员干部素质能力的现实需要。培训班采取专题辅导、现场教学、案例分析、交流研讨、集中测试等形式，围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想首要政治任务和党章党规党纪教育等党员教育基本任务进行专题培训。（记者 崔果果 通讯员 颜炜）

全市第十届读书朗诵大赛举行

本报讯 7月20日，枣庄市第十届读书朗诵大赛暨第十九届全省读书朗诵大赛选拔赛，在市图书馆报告厅举行。同时，“书香枣庄 阅读未来”第三届全民阅读季启动。

本次比赛是“我们的中国梦 文化进万家”庆祝新中国成立75周年系列活动的一项重要内容，来自五区一市的27组业余选手紧紧围绕“礼赞新时代·书香润枣庄”这一主题，用热情洋溢的诗句，真挚质朴的话语，抒发爱国情怀。

本次大赛历时3个月，由各区（市）图书馆组织报名、初赛选拔，最终32组选手晋级本次市级大赛。经过激烈角逐，两个组别共评选出一等奖4组，二等奖13组，三等奖15组。颁奖现场，主办单位为获奖选手颁发了奖品和荣誉证书。此次比赛的优秀选手将代表枣庄市参加第十九届全省读书朗诵大赛。（记者 孔浩 通讯员 王莉）

2024年枣庄市居民健康素养监测技能培训班举办

本报讯 为做好2024年枣庄市城乡居民健康素养监测调查工作，近日，枣庄市卫生健康委、枣庄市疾控中心在峯城区举办了2024年全市居民健康素养监测调查技能培训班。

本次培训班邀请了山东省疾控中心健康教育与促进所副所长刘维量 and 主管医师李瑞进行了专题授课，专家详细解读了2024年居民健康素养监测方案，介绍了开展现场调查的技巧，并现场解读与指导如何运用测评软件开展居民健康素养调查、如何开展质量控制等工作。通过此次培训，进一步明确了2024年全市居民健康素养监测工作的任务要求，提升了全市健康素养监测工作人员的业务素质和工作技能，为我市2024年健康素养监测工作顺利开展提供了有力的技术保障。（记者 任翔 单成镇）

张汪镇三项举措深化移风易俗

本报滕州讯 近年来，张汪镇抓实村规民约、氛围营造、典型选树三项举措，持续深入推进移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，为乡村振兴增添活力。

借村规民约，引领文明风尚。该镇积极引导村级结合本村实际情况，以移风易俗为抓手，制定接地气、贴实际、易操作的村规民约，确保内容覆盖面广，实用性强，大力提倡“婚事新办、丧事简办，坚决遏制大操大办、人情攀比、厚葬薄养等恶习”的文明新风尚。以协商、教育、约束等手段推进村里的大事小情，让村规民约写在纸上，挂在墙上，融进心上。

加强宣传教育，营造文明氛围。该镇“线上+线下”推进移风易俗深入人心，利用微信群、微信公众号等平台，积极推送移风易俗、乡村治理、文明生活等相关内容，截至目前，共发布移风易俗“四倡四禁”等相关信息30余条；围绕理论宣讲，通过案例演示、现场互动等“接地气”的形式引导群众自觉倡树文明新风。截至目前，全镇新时代文明实践所（站）召开移风易俗宣讲会280余场，参会人员累计8000余人次。

选树先进典型，凝聚文明力量。该镇积极发挥榜样示范引领和辐射带动作用，通过选树典型，带动广大群众见贤思齐、崇德向善，定期开展“好婆婆 好媳妇”“道德模范”“文明家庭”“美丽庭院”“身边好人”等先进典型评选活动，微信公众号策划《张汪榜样》专栏，深挖一批群众看得见、信得过、学得到的先进典型，讲述身边榜样故事，推动兴起崇尚典型、关爱模范、争当先进的时代风尚。（记者 王兆虎 通讯员 胡安斌）

争创文明城市 共建新枣庄



珍爱生命·远离香烟

吸烟有害健康